

## Nemška javnost zahteva sklenitev mirovne pogodbe

Berlin, (TASS). Uredništvo lista »Neues Deutschland« je poslalo številnim nemškim političnim delavcem in predstavnikom javnosti prošnjo, da bi dali svojo izjavo glede okupacijskega statuta, odnosno mirovne pogodbe.

Voditelj sekretariata nemške gospodarske komisije izjavlja, da bi mogla le mirovna pogodba, ki bi bila sklenjena za vso Nemčijo, ustvariti pogoje za vzpostavitev enotne in miroljubne Nemčije.

Predsednik berlinske občine Haske (socialdemokratska stranka) poudarja, da bi pomenil okupacijski statut katastrofo za nemški narod ki bi s tem padel na raven kolonialnih narodov, s čimer bi bila vsaka možnost demokratizacije Nemčije izključena.

Predsednik Landtaga pokrajine Meklenburg, Maltmann (enotna socialistična partija) trdi, da bi se mogli izvesti samo z zaključitvijo mirovne pogodbe (altski in potsdamski dogovori) za ustanovitev enotne demokratične Nemčije.

Drugi predsednik Zveze nemških svobodnih sindikatov sovjetske cone, Göring, piše: »Sindikati sovjetske okupacijske cone Nemčije in milijoni delavcev zapadnih con, ki so organizirani v sindikatih, pozdravljajo izjave predstavnikov Sovjetske zveze, iz katerih je razvidno, da vztraja Sovjetska zveza na čimprejnejši sklenitvi mirovne pogodbe z vnesplošno nemško vlado ter umiku vseh okupacijskih čet iz Nemčije eno leto po sklenitvi mirovne pogodbe.

### Nacistične organizacije v Zapadni Nemčiji

Berlin, (Tanjug). Iz mesečnega poročila poveljstva ameriške cone v Nemčiji generala Clava, ki ga prinaša Reuter, je razvidno, da obnavljajo v Zapadni Nemčiji

svojo dejavnost razne nacistične organizacije, med njimi organizacija »Črna fronta« — ki jo je ustanovil Hitlerjev sodavec Otto Strasser in ki deluje sedaj pod imenom »Liga za nemško obnovo«. Ta organizacija je bila vzpostavljena na zborovanju Strasserjevih privržencev novembra v Friedbergu na Bavarskem (ameriška okupacijska cona).

Druga nacistična revizionistična organizacija, ki deluje v Zapadni Nemčiji, je tako imenovana nacionalna demokratična

stranka, o kateri je v Clayevem poročilu rečeno, da je imela v novembru svoje zborovanje v Stuttgartu (ameriška okupacijska cona). Poleg drugih točk ima ta organizacija v svojem programu »vzpostavitev predvojnih nemških meja«.

V drugem poročilu Reuterja objavljajo, da je zaprosil nacist Otto Strasser, ki živi sedaj v Kanadi, kanadsko vlado za dovoljenje za svoje potovanje v Nemčijo, kjer bi prevzel vodstvo »Lige za nemško obnovo«.

### SZ brani interese indonezijskega ljudstva

New York, (TASS). Na seji Varnostnega sveta dne 8. t. m. so obravnavali položaj v Indoneziji. Kot zainteresirane stranke so prisostvovali seji predstavniki Indonezije, Avstralije, Indije, Filipinov, Belgije in Nizozemske.

Odkrito in dosledno stališče delegacije Sovjetske zveze, ki je že pri obravnavanju indonezijskega vprašanja v Parizu zahtevala od Varnostnega sveta, naj odločno obsodi nizozemski napad na indonezijsko ljudstvo, je primoral predstavnike vrste delegacij, da so obsodile imperialistično ravnanje nizozemske vlade in se pridružile zahtevi delegacije Sovjetske zveze po potrebi energičnih ukrepov proti napadalcu.

Predstavniki Avstralije je poudaril, da Nizozemci niso izpolnili sklepov Varnostnega sveta o ustavitvi operacij proti Indonezijski republiki. Ponovil je zahtevo sovjetskega predstavnika, naj se nizozemske čete umaknejo iz osvojenih predelov Indonezije.

Delegat Indije je izjavil da predstavljajo tako imenovane operacije »čiščenja«, ki so jih začele nizozemske čete, dejansko nadaljevanje vojnih operacij, katerih usta-

vitev je odredil Varnostni svet. Nizozemska vlada črpa za svojo napadalnost v Indoneziji sredstva iz kredita, ki ga dobi-va na podlagi Marshallovega načrta.

Tudi predstavnik Filipinov je obsodil nizozemske napadalce. Govor nizozemskega predstavnika se je odlikoval po ci-

### Tajno posvetovanje ministrov skandinavskih držav

Stockholm, (TASS). Ministrski predsedniki, ministri za zunanje zadeve in obrambo skandinavskih držav so imeli v švedskem mestu Karlstadu dvodnevno tajno posvetovanje.

List »Niu Dag« posveča temu posvetovanju uvodnik, v katerem pravi, da so ti tajni razgovori znamenje za vznemirjenje vseh severnih narodov. Ameriški pritisk na severu se veča. Konferenco v Karlstadu so sklicali na pobudo mesta Osla, dejansko pa je bila sklicana na pobudo Washingtona. ZDA hočejo v čim krajšem času organizirati atlantski pakt. Sedaj se je začelo potrjevati vse tisto — piše list, — kar so govorili komunisti o Marshallovem načrtu. Ta načrt je bil in je orodje za uresničenje ameriških sanj o svetovnem gospodarstvu.

Marshallov načrt uporabljajo ZDA kot sredstvo, da silijo k pokorščini tiste, ki nočejo poslušati. S tem, da se je Švedska pridružila Marshallovemu načrtu, je omo-

ničnem omalovaževanju celo onih nezadostnih sklepov, ki jih je sprejel Varnostni svet. Zatrjeval je, da so bile vojne operacije nizozemskih čet v Indoneziji končane, a ne prekinjene, v roku, ki ga je določil Varnostni svet. Novi napadi so po njegovih besedah samo operacije »čiščenja«. Obenem je vztrajal na tem, da naj Varnostni svet zahteva od indonezijskega naroda ustavitve partizanskega odpora. Indonezijski predstavnik je prečital brzojavko indonezijske republikanske vlade, iz katere je razvidno, da osnovne sile republikanske vojske niso uničene, ampak so se začele posluževati partizanskega načina bojevanja na vsem ozemlju Jave in Sumatre. Brzojavka poudarja, da je na južnem delu otoka Borneo nastal upor proti nizozemski oblasti.

### Nizozemci kršijo sklep Varnostnega sveta

Džakarta, 11. jan. (Tanjug). Moskovska radijska postaja prenaša vest agencije ANP, da vodi nizozemska vojska na raznih področjih Jave še naprej vojaške operacije proti Indonezijcem kljub sklepu Varnostnega sveta, naj se sovražnosti takoj ustavijo. Ista agencija poroča, da so nizozemske okupacijske oblasti v Džakarti aretirale več kakor 300 Indonezijcev.

gočila ZDA, da izvajajo nanjo pritisk. List poudarja, da so bajke o tem, da Sovjetska zveza baj ogroža švedsko varnost, izmišljotine tistih, ki hočejo spremeniti Švedsko v prostor za vojaške operacije atlantskega bloka.

List poziva vse miroljubne sile, naj organizirajo v Švedski kampanjo za mir in neodvisno zunanjo politiko, kampanjo proti ustvarjalcem najrazličnejših blokov in proti kvizlingom, ki hočejo spremeniti Skandinavijo v odskočno desko ameriškega kapitala.

Dansko protimilitaristično združenje »Proti vojni« je poslalo danski vladi tale razglas: »Ker se zavedamo resnosti sedanega političnega trenutka in odgovornosti, ki jo ima sever za ohranitev miru, svetujemo vladi, naj ne prevzame nikakih vojaških obveznosti niti glede skandinavskih držav, niti glede zapadnega bloka. Brezpogojno moramo voditi nevtoralno miroljubno politiko.«

### Socialna borba na Francoskem se dnevno jači

Pariz, (TASS). Padeč življenjskega standarda francoskega delovnega ljudstva, ki temelji na novi davčni politiki, nevarnost naraščajoče brezposelnosti ter bližnje povišanje cen industrijskim izdelkom in živlom ter zvišanje najemnin v največji meri vznemirjajo francosko ljudstvo.

Zahteva Splošne sindikalne zveze Francije po 25 odstotnem zvišanju mezd in zahteva po minimalni mesečni mezdi 15.500 frankov je prisilila tudi ostale delavske organizacije Force Ouvriere in takozvani »Odbor za sindikalne akcije«, da zavzameta svoje stališče k tem težkim problemom. Predsedstvi teh organizacij si pod vedno večjim pritiskom svojih članov nista upali zanikati potrebe po takojšnjem zvišanju mezd in plač.

Vsem tem zahtevam nudijo močno oporo delovne množice same. Francoska vlada pa odgovarja s terorjem. S svojimi skrajno nesramnimi postopki proti rudniškim delavcem skuša ustrahovati ostale delovne množice, ki se borijo za zboljšanje življenjskih pogojev.

V zapor je bil vržen predsednik rajonske pomožne blagajne za rudarje v okrožjih Nord in Pas-de-Calais Viktor Fullons. Obsojenih pa je bilo še več drugih rudarjev. Francoski minister Schneider zahteva sezname vseh inozemskih delavcev, ki so prejeli francosko državljanstvo pred letom dni in ki so se udeležili rudarske stavke, ker jim hoče francosko državljanstvo zopet odtegniti.

Moč francoskega delavstva se kaže tudi v tem, da so v okraju Puy-de-Dome aretirani rudarji dne 12. januarja začeli z gladovno stavko.

### Truman naj dokaže, da želi mir

New York, (TASS). Nacionalni izvršni odbor napredne stranke je dal predstavnikom tiska izjavo, v kateri zahteva, naj Truman dokaže iskrenost svoje izjave, da ne želi nič drugega kot mir, da bo pričel s Sovjetsko zvezo pogajanja o vseh osnovnih problemih.

»Prbližno pred dvema tednoma« je rečeno v izjavi, »je Truman zahteval, naj ga vsi Američani podpro, da se bo sovjetska vlada prepričala, da želimo samo mir. Toda vlada je že pričela z ukrepi, ki postavljajo na laž te miroljubne namene. Kmalu po Trumanovi izjavi je ameriško zunanje ministrstvo seznanilo javnost z načrti za priprave severne atlantske vojaške zveze, nakar bo sledilo v prihodnjih letih prekrbovanje petih zapadno-evropskih držav z ameriškim orožjem. Isti dan je Forestal dal še resnejši predlog: naj bi izvršnim organom vlade ZDA dali možnost, da bi pošiljali orožje in vojaške misije v vsako državo, na katerem koli delu sveta brez odobritve Kongresa. To pač ne more biti izraz miroljubnih namenov.«

V izjavi izvršnega odbora napredne stranke tudi poudarjajo, da Trumanova poslanica o položaju v ZDA ne kaže nobenih znakov, da nameravajo prekiniti s politiko hladne vojne, ki je že itak do kraja bankrotirana. Izvršni odbor poudarja, da je vojaški proračun v ostrem naspotju z manjšimi vsotami, ki so določene za blagostanje ljudstva.

Prenehati bo treba — je rečeno v izjavi — s sleherni politiko, ki je nevarna življenjski ravni ameriškega ljudstva in splošnemu miru. Truman more dokazati, da zares želimo mir, le tako, če prične

pogajanja s Sovjetsko zvezo o ureditvi vseh nesporazumov in konča s hladno vojno.

Napredna stranka poziva Trumana, naj odkloni vse predloge zunanjega ministrstva, senatorjev Wandberga in Forestala, ki se nanašajo na sklepanje severnoatlantskega vojaškega pakta ter pošiljke ameriških čet in orožja v inozemstvo.

Napredna stranka prav tako zahteva popolno ukinitve Taft-Hartleyevega zakona in uvedbo Wagnerjevega zakona v njegovi prvotni obliki.

### Letos bo končan poljski triletni plan

Varšava, (Tanjug). Dne 10. januarja 1949 se je pričelo zasedanje poljskega ustavnodajnega Sejma, na katerem sta poročala predsednik ministrskega sveta Josip Cyrankiewicz in finančni minister Konstantin Dombrowski.

Predsednik vlade Cyrankiewicz je naštel uspehe v borbi za okrepitev ljudskodemokratične ureditve nove Poljske na političnem, gospodarskem in kulturnem področju v razdobju od imenovanja sedanje vlade po zmagi demokratičnega bloka pri volitvah leta 1947.

Ko je poudaril uspehe v letu 1947 je Cyrankiewicz predložil podatke o gospodarskem planu za leto 1949, v katerem bo končan triletni plan.

V primeri s predvojnimi stanjem bodo letos podvojili industrijsko proizvodnjo. Tako bodo letos izdelali osemkrat več lokomotiv, vagonov 46 krat, poljedelskih strojev za 60 odstotkov, tekstilnih za 30

odstotkov, sladkorja za 23 odstotkov več itd.

Letos bodo pričeli graditi nove tovarne in podjetja ter razširili posamezne oddelke že obstoječih podjetij. Prav tako bodo obnovili in mehanizirali poljedelske naprave združnega gibanja na vasi. Letos bodo ustanovili več kot 1800 novih strojnih postaj ter posvetili vso skrb razvoju drugih panog gospodarskega prometa, stavarstva itd., prav tako pa tudi povečali promet blaga za 15 odstotkov v primeri z lanskim letom.

Predsednik vlade Cyrankiewicz je rekel, da bodo v letu 1949 posvetili posebno pozornost razvoju in krepitvi poljske vojske ter organizirali državno varnost kot jamstvo svobode, neodvisnosti in razvoja nove Poljske. V pogledu zunanje politike Poljske se bo vlada Poljske še v naprej borila za mir in napredek človečanstva.









